

Naročnina mesečno 25 Din, za inozemstvo 40 Din — nedeljska izdaja celoletno 96 Din, za inozemstvo 120 Din

Uredništvo je v Kopitarjevi ul. 6/III

Telefoni uredništva: dnevna služba 2050, — nočna 2996, 2994 in 2050

# SLOVENEK

Z nedeljsko prilogo »Ilustrirani Slovenec«

Ček, račun: Ljubljana št. 10.650 in 10.349 za inserate; Sarajevo št. 7563, Zagreb št. 39.011, Praga-Dunaj 24.797

Uprava: Kopitarjeva 6, telefon 2992

Izhaja vsak dan zjutraj, razen ponedeljka in dneva po prazniku

## Vsi na delo

Posvetili smo vrsto člankov delavski okrožnici »Quadragesimo anno«, ki jo je Pij XI. izdal ob 40 letnem jubileju Leonove enciklike »Rerum novarum«. Opazujemo, da ji tudi inozemski katoliški tisk posveča izredno pozornost. Ni čuda. Enciklika posega tako globoko v sodobno socialno strukturo in načinja toliko perečih gospodarskih problemov, da se po aktualnosti komaj da kaka njena predhodnica z njo primerjati.

Toda kljub živemu zanimanju katoliškega tiska za vodilno besedo sv. očeta, se bojimo le nečesa. Da bo ostalo pri nas in drugod pri zgolem razmotrivanju in poročanju, ne bo pa se ničesar dejanskega ukrenilo v smislu papeževih smernic. Bojimo se, da bomo še naprej mirno gledali, kako nas življenje v mogočnem toku žene dalje in dalje — kam? Kakor pravi sv. oče in vsi pravi vidci — v gotovo in skorajšnjo gospodarsko ter moralno razsulo.

Dobre volje je sicer precej opaziti. Tako so si ob priliki sedanjih okrožnic katoličani privoščili dokaj ostro samokritiko radi zamujenih prilik, kar kaže, da socialno razumevanje in čustvovanje krepko prodira. Pozno, ali ne še čisto prepozno! Vrše se hude rekriminacije, da se je desetletja pustilo proletarijatu bojevati za lastnimi silami neenak boj proti nadvladi in zatiranju kapitalizma. Bili so časi, ko bi mogli in bi tudi morali stvar zatiranega delavstva narediti za svojo zadevo in se vodilo vreči v boj za socialno pravičnost, kakor vedno krščanska vest in vera. Ako je prav, da se pravice lačnim in žejnim kaže plačilo v boljši, posmrtni domovini, — kar je storil tudi Kristus — ni nič manj potrebno, opozarjati na drugo resnico, da je vsako odtrgavanje od zaslužka, izrabljanje težkega položaja delavca, greh, tako velik, da kliče v nebo za maščevanje.

O vsem tem se danes z veliko odkritostjo piše celo tam, kjer se je v resnici mnogo socialno do-brega storilo. Hoče se radikalno popraviti storjene napake. A sama dobra volja ne zadostuje. Ves katoliški svet mora preiti k dejanjem, mora preiti k socialni katoliški akciji, kakor jo priporoča papež v zadnjem delu svoje okrožnice.

Kaj je treba storiti? »Stoji nam nasproti svet, ki je povečini padel nazaj v poganstvo.« Tako ugotavlja sv. oče. Temu življenju ni mogoče več s teorijami in naukom dokazati lepote in resničnosti krščanstva. Za kaj takega je gluhi in slepi, manjka mu razumevanja. Prav je, da poznamo socialne nauke in se tudi teoretično spoznamo in delavskih ter gospodarskih vprašanjih. Pij XI. posebej naroča, naj se zlasti duhovski narasčaj intenzivno in temeljito seznanjajo s socialno vedo ter gospodarskimi prilikami. Naj se ne opusti tudi sicer v katoliških prosvetnih organizacijah nuditi članom kar moči obširno praktično znanje socialnega vprašanja.

Ali vse to je premalo. Sodobna družba, »ki zapada poganstvu«, bo šla kljub temu svojo pot. Tudi prvi kristjani niso pridobivali sicer, temveč pagani kljub nauku, ki so ga širili, danjem ker so po božjem nauku tudi živeli. Šele, ko so pagani videli njihovo čednostno življenje, ko so zlasti videli njih medsebojno ljubezen, ki jih je vezala vse kot brate in sestre v eno veliko božjo družino, šele tedaj so obrnili hrbet mrzlim kamnitim bogovom, se odpovedali sebičnemu materialističnemu nazoru uživanja in naslad ter sprejeti vero ljubezni in odpovedi.

Nauk krščanstva je ostal slejkoprej isti. Če se znova zgrinja poganstvo nad človeštvo, se to godi radi tega, ker ima krščanstvo premalo spoznavalcev. »Po spoznavalcih,« kliče poglavar krščanstva v zadnji okrožnici, »po možeh, ki bodo v vsem svojem življenju vršili pravico in ljubezen. Treba je razgaliti lažljivo frazo, da gospodarsko življenje lahko pogrša krščanskih načel. Zato smo prišli tako daleč, ker so vodilni gospodarski krogi tako učili in po tem tudi delali. Prosti grdi sebičnosti in uživanja željnosti, ki je gnjusen madež in velik greh našega časa, naj se zopet uveljavi postava krščanske zmernosti, ki človeku ukazuje, da išče predvsem kraljestva božjega in njegove pravice in trdnem zapušanju na božjo dobroto in zvestobo, da bo, kakor je obljubil, dodal tudi časnih dobrin, kolikor je potrebno.«

S pravičnostjo naj se združi ljubezen. Pravica sama zmore ostro opredeliti pojem »mojega« in »tvojega«, more reševati socialne konflikte, a srca zvezati z notranjo vero, tega ona ne more. Potrebna pa je danes bolj kot kdaj ontranja vez mišljenja in čustvovanja, ki je nam katoličanom naša vera, po kateri smo bratje in sestre ene same duhovne družine, deli enega in istega duhovnega telesa v Kristusu in otroci istega nebeskega Očeta. Revne in bogate, visoke in nizke mora prežeti ta zavest krščanske skupnosti. Tisti, ki imajo in so zato vplivni, ne bodo več brezbrizni napram pomanjšanju opravičenim zahtevam in bodo odzivali na njihove težke življenjske razmere. Potem bo odpadla tudi sovražnost delavstva napram delodajalcem, ko bodo videli, da se njihovo dobrotem celoma cenijo in spoštujejo.

Za to veliko duhovno obnovo je potreba, da se strnejo vsi resnično krščanski misleči ljudje. Vse, kar je res pozitivno-vernega, mora v eno fronto. Vidimo, kako brezvoljno trobi k generalnemu nasokumu na Cerkev. Skušnja uči, da marsikomu ramo ob rami, kadar gre proti katolicizmu, komunisti in socialisti, loža in ateisti vseh socialnih panog. Vsi so edini, če gre za sunek proti krščanstvu. Treba je, da katoličani tudi skupno prestrezajo udarce. Ko gre za vse, je treba, da pustimo na stran spore

## Italija-Jugoslavija

### Italijanski tisk enoglasno napoveduje, da bo Italija odpovedala trgovinsko pogodbo z Jugoslavijo

Rim, 26. junija. Italijansko časopisje, ki že del časa vodi kampanjo zoper Jugoslavijo, katero doželi, da bo kotirala nakup italijanskega blaga, dočim da sama največ izvažajo v Italijo, priobčuje sedaj očitno od najmerodajnejše strani inspiriran komunikacije, kateri napoveduje bližnjo odpoved trgovinske pogodbe z Jugoslavijo.

Fašistični listi že precej časa očitajo poudarjajo, da Italija absorbira 27,66% celokupnega jugoslovanskega izvoza, dočim je sama med dobavljalci Jugoslavije šele na četrtem mestu (na prvem je Nemčija, na drugem Češkoslovaška, na tretjem pa Avstrija), in sicer z 11% celokupnega izvoznega uvoza v Jugoslavijo.

Dasi je jugoslovansko časopisje v zadostni meri z neovrgljivimi dokazi pojasnilo, da so vzroki tega razmerja izključno neizbežne gospodarske narave, ki zlasti izvirajo iz razlike cen, nadaljujejo glasila italijanskega režima svojo kampanjo proti Jugoslaviji, češ, da le-ta namenoma bojkotira uvažanje oziroma naročanje blaga iz Italije.

Italijanski tisk navaja, da je Italija letos do-

bavila za 706 milijonov lir blaga iz Jugoslavije, in sicer gradbenega lesa za 146 milijonov, živine prav tako za 146 milijonov, koroza za 55 milijonov, jaje za 51 milijonov, drv in oglja za 38 milijonov, perutnine prav tako za 38 milijonov, svežega mesa za 18 milijonov, konj za 17 in pol milijona, žita za 14 in pol milijona, ližola za 12 milijonov, cementa prav tako za 12 milijonov itd.

Medtem pa — tako trdijo — je Italija prodala v Jugoslavijo blaga samo za 263 milijonov lir, in sicer: manufakture za 60 milijonov, drugih produktov iz bombaževine za 66 milijonov, riža za 25 milijonov, poljskih produktov za 13 in pol milijona, sirovih kož za 12 milijonov, platnenih izdelkov za 11 milijonov itd.

Izhajajoč iz čisto napačne premise, da so italijanski produkti Jugoslaviji nujno potrebni, medtem ko Italija jugoslovanski uvoz lahko pogreša s tem, da si poišče drugih trgov, nasvetujejo fašistični listi energične protiuvedbe v škodo jugoslovanskega uvoza v Italijo, češ, da Jugoslavija iz politične antipatije sabotira italijansko trgovino. Za-

metajoč razne druge predloge, prihaja tendenciozni komunikacije fašističnega časopisja do zaključka, da naj se trgovinska pogodba z Jugoslavijo nemudoma odpove (ako se to dozdaž še ni zgodilo), nakar bi bili trgovinski odnosi med obema državama prepuščeni regulaciji po generalnem tarifu z gotovimi popravki, nanajšjočini se na one glavne produkte jugoslovanskega uvoza v Italijo, ki so sedaj oproščeni carine ali pa ki niso konvencionirani. Tako naj se zviša carina na živino za 50%, na perutnino za 75%, na gradbeni les za 30% itd., kar bi italijanske dobavitelje prisililo, da dobavijo te produkte iz drugih držav.

Jugoslovanske reakcije na to povišanje carin — meni fašistično časopisje — da se ni treba bati, ker bo Italija uvoz iz Jugoslavije lahko nadomestila drugod, pač pa menijo, da bo prekinitve sedanjega pogodbenega stanja najbolj favorizirane nacije med Italijo in Jugoslavijo slednjo brez tarifne borbe in diferencialnih carin prisililo, da svojo ekonomično politiko napram Italiji spremeni in ji svoje novega sporazuma z njo.

## Z madjarskega volivnega bojišča

### Krščanski socialisti se nagibljejo k opoziciji — Razmah malokmeškega pokreta

Budapest, 23. junija 1931.

Madjarske volitve se predmet najbolj aktualne reportaže vseh inozemskih časnikarjev. Ne da bi s tem hotel reči, da obstoja kjerkoli sira, da ne bi Bethlen dobil velikansko večino v novem državnem zboru. V državi, kjer še v našem stoletju obstoja tako starokopiten volivni zakon, ki izključuje vsako svobodno izražanje političnega mišljenja, da ne omenim dejstva, da velikanske mase naroda sploh ne bodo pripuščene do volivnih skrivnic, takšna presenečenja niso mogoča. Grof Apponyi, ta stari vitez madjarske politike, ki bo zatolnu svojega dolgega in slavnega političnega življenja zaman svaril vlado, da je prišel zadnji trenutek, da v miru izvede volivno reformo, ki bo zadostila najosnovnejšim načelom človečanske svobode, grof Bethlen je preslišal te svarilne glasove in madjarski narod bo izražal svoje mišljenje po starih načelih. Zaman je prihajal iz vrst krščanskih socialcev, svarilne opomin, da je čas »stopoma« uvesti splošno in tajno volivno pravico. Vlada je bila gluha za te nasvete. Zato pravim, da v sedanjem trenutku ne smete pričakovati kakšnih izmenj glede številnih rezultatov madjarskih volitev.

Bolj zanimivo pa je vprašanje, zakaj je grof Bethlen, ki je razpolagal z udobno večino, predčasno razpustil parlament in razpisal nove volitve. Taktično je njegovo postopanje razumljivo. Pri nas vlada nezonsna vročina, ki ima svoj pomen pri volivni kampanji. Narod je vsled gospodarske krize že tako otopel, da ga bo početna razpisna onesposobil za kakšne bolj odločne eksperimente. Toda Bethlen je imel še druge razloge. Dozdeva se namreč, da je malokmeški pokret pod vodstvom Gastona Gaala imel vendarle gotove uspehe v državi. Njegova »Neodvisna malokmeška stranka« je nastala šele pred kakimi tremi meseci in je zelo vzgala s svojim programom, v katerem zahteva večjo carinost, znižanje carin na industrijske izdelke, nadziranje industrijskih kartelov, dohoda cenjenih kreditov za kmetla, boj proti korupciji in porodičarstvu. Grof Bethlen se je tokom svojega vladanja zelo zapletel v odvisnost od industrijskih mogotev in kartelov, ki so madjarsko gospodarstvo zaželi dušiti do onemoglosti. Poleg tega pa išče Madjarska tudi zunanje posojilo in baje je inozemstvo zahtevalo dokazati, da madjarski narod zaupa vladi, preden odpre svoje mošnje. To sta bila torej dva motiva, ki sta vodila grofa Bethlena, da je razpisal nove volitve.

Značilno za sedanjo volivno borbo pa je, da nobena stranka ni mogla ustvariti discipline v svojih vrstah in da kandidirajo v gotovih volivnih okrožjih pristajši istih strank drug proti drugemu. Vlada je za svojo vladno stranko tako cepljenje mogotev in kartelov, ki so madjarsko gospodarstvo zaželi dušiti do onemoglosti. Poleg tega pa išče Madjarska tudi zunanje posojilo in baje je inozemstvo zahtevalo dokazati, da madjarski narod zaupa vladi, preden odpre svoje mošnje. To sta bila torej dva motiva, ki sta vodila grofa Bethlena, da je razpisal nove volitve.

Značilno za sedanjo volivno borbo pa je, da nobena stranka ni mogla ustvariti discipline v svojih vrstah in da kandidirajo v gotovih volivnih okrožjih pristajši istih strank drug proti drugemu. Vlada je za svojo vladno stranko tako cepljenje mogotev in kartelov, ki so madjarsko gospodarstvo zaželi dušiti do onemoglosti. Poleg tega pa išče Madjarska tudi zunanje posojilo in baje je inozemstvo zahtevalo dokazati, da madjarski narod zaupa vladi, preden odpre svoje mošnje. To sta bila torej dva motiva, ki sta vodila grofa Bethlena, da je razpisal nove volitve.

Značilno za sedanjo volivno borbo pa je, da nobena stranka ni mogla ustvariti discipline v svojih vrstah in da kandidirajo v gotovih volivnih okrožjih pristajši istih strank drug proti drugemu. Vlada je za svojo vladno stranko tako cepljenje mogotev in kartelov, ki so madjarsko gospodarstvo zaželi dušiti do onemoglosti. Poleg tega pa išče Madjarska tudi zunanje posojilo in baje je inozemstvo zahtevalo dokazati, da madjarski narod zaupa vladi, preden odpre svoje mošnje. To sta bila torej dva motiva, ki sta vodila grofa Bethlena, da je razpisal nove volitve.

novimi načeli krščanskega naziranja o socialnih in gospodarskih vprašanjih preziranje, ki ga vlada kaže do socialnih reform in do kmetijskega in delavskega stanu sploh. Tako se je zgodilo, da so se odepila vsa strokovna društva in postavila svojo lastno listo kandidatov s svojim lastnim radikalnim programom. Prav tako so storile tudi krščanske žene, ki so si pod vodstvom Margarete Zlahla ustanovile svojo lastno politično organizacijo in imajo svoje lastne kandidate. Brez dvoma se bo ta pokret lekom prihodnjih mesecev že postrl in ne bilo bi čudno, ako bi se ti radikalno usmerjeni strujari polastili celokupnega vodstva krščanske socialne stranke in jo pogrnali proti grofu Bethlenu. Ako se izvrši ta preokret — pozno, a še ne prepozno — potem bi demokratični socialci prevzeli vodstvo in boju za kratkiziranje Madjarske, za priznanje socialnih in političnih svobodnih madjarskemu ljudstvu. Ta pol bi bila enostavnejša, ker druga, edina, ki še preostaja, je revolucija. —y

### Sramotne „politve“

Budimpešta, 26. jun. Ž. Oblasti so se odločile, da pri sedanjih volitvah ena oseba priporoči dve volivni listi. Policijski organi so na stališču, da se morajo odobriti podpisi na volivnih listih vlade, med tem ko se morajo na volivnih listih opozicije podpisati. Na ta način je učenih 48 opozicijskih list, ker te osebe niso imele dovoljenja za priporočilo. 48 vladnih kandidatov je šlo torej v parlament brez protikandidatov opozicije. Drugače vlada izvaja na vse mogoče načine teror, zapira in kaznuje volivce, jim preti s povišanjem davkov itd.

## Nikdo ne ve, kaj bo v Španiji

### Položaj pred volitvami je popolnoma nejasen

Madrid, 26. jun. Industrijaleci mesta Orense v baskijski provinci Galiciji v severozapadnem delu Španije so se zbrali na zasedanju, ki je sklenilo, da se pošlje madridski vladi protest zaradi ukinitve železniške zgradbe iz Orense v Zamoro. Madridska vlada je odgovorila in razložila vzroke prekinitve dela. Ta odgovor je silno razburil vso baskijsko provinco. Množica je napadla vladno hišo in poslano centralo ter prisilila uradnike, da so poslali v Madrid brzojavko, v kateri se proglašala proklamacija neodvisne republike Galicije. Vlada je sklenila, da takoj pošlje v Orense večji oddelek Guardie civil, da vpostavi red.

Sploh se je agitacija radikalnih elementov v očidel volitev v konstituinto 28. t. m. zelo poostriala. Zlasti agitira proti sedanjim zmernore-

publikanski vladi major Franco, ki vse skrajne elemente kliče v enotno fronto.

Okrepila se je tudi framsanska levica pod vodstvom ministra Lerrouxa, dočim desničarska republikanska stranka predsednika Zamora izgublja.

Medtem, ko so se separatistične tendence v Kataloniji ublažile, se je separatizem nepričakovano ojačil v baskijskih provincah, zlasti v Galiciji.

Sploh pa vlada tolika nejasnost političnih programov in je toliko neodvisnih kandidatov, da tudi volitve v konstituinto ne bodo še dale prave in jasne podobe politične usmerjenosti Španije. Situacija bi se utegnala razčistiti šele ob volitvi predsednika republike ali pa šele ob volitvah v prihodnjo redno skupščino.

## Gonja proti katoliški akciji

### Med poga anji med Vatikanom in Rimom se preganjanja nadaljujejo

Rim, 26. jun. Vsebinska, ki jo je izročila italijanska vlada v odgovor Vatikanu, ni še nikjer objavljena. Zato je vse pisane inozemskega tiska o njej več ali manj točno in netočno ugibanje. Zagotovo je znano samo, da je ton note obenem ironičen in spoštljiv in da resnično meri na sporazum, toda pod pogoj, katerih Vatikan ne bo mogel sprejeti, ako se bistveno ne modificirajo.

Sličnejprej je slaboznamno, da fašistični tisk nadaljuje kampanjo proti Vatikanu. Tako na pr. »Lavoro fascista« zopet napada kat. akcijo izrabljajoč neko zasebno pismo duh. voditelja Katoliške akcije v Vicenzi, ki je nekemu prijatelju z ozirom na poizvedbe policije nasvetoval izbegavajoče odgovore. Umetna inscenacija teh očitkov se razvija že iz dejstva, da je tisto

pismo datirano 12. marca 1928.

Fašistični listi zadnji čas skušajo tudi Vatikanu inšinuirati, da se poslužuje moralčne podpore inozemskih držav, predvsem Jugoslavije. V tem smislu izrabljajo rimski listi posebno udanostno izjavo nadškofa dr. Bauerja sv. očetu in pa nek intervju z dr. Bauerjem v »Hrvatski Stražici«, kjer zagrebški nadškof ob priliki preganjanja Katoliške akcije v Italiji s strani fašističnega režima; ki predstavlja krščenjske konkordate, omenja tudi preganjanje narodnega jezika v cerkvah Julijske krajine, v čimer je fašistični režim najprej začel kršiti pogodbe s sv. očetom.

Dunajska vremenska napoved. Večinoma jasno in zopet topleje.

**MALI OGLASI**

Vsaka drobna vrstica 1-30 Din ali vsaka beseda 50 par. Najmanjši oglas - 5 Din. Oglasi nad sedem vrstic se računajo višje. Za odgovor znamko! Na vprašanja brez znamke ne odgovorjamo!

**Službe iščejo****Tesarski polir**

popolnoma samostojen v stroki, želi službe pri večjem podjetju. - Ponudbe na upravo pod št. 7222.

**Pekovski pomočnik**

priden in pošten, srednjih let, vaje boljše in slabše dela, išče službo za takoj. - Gerhard Anton, Velka, gost. Šikar, p. Marija Snežna, Slov. Gorice.

**Službodobe****Vajenca**

za čevljarstvo obrt, poštenih staršev in pridnega, z vsjo oskrbo v hiši sprejme Aug. Jeglič, Radeče.

**Kroj. pomočnika**

dobro izvežbanega za velika, fina dela, sprejme takoj v trajno službo, s stanovanjem in hrano v hiši Ivan Vrhovec, krojač, St. Vid pri Ljubljani.

**2 vajenca**

za tašnersko in koferstvo obrt sprejemno takoj. - Stanovanje in hrana v hiši. Franc Zorn, Ljubljana-Siška, Lepodvorska ul. 23.

**Vežilje**

prvovrstne moči sprejem takoj pod ugodnimi pogoji. Naslov v upravi pod št. 7301.

**Vajenca**

za pasarsko obrt, poštenih staršev sprejem takoj. Naslov v upravi pod št. 7301.

**Učenka**

sprejme takoj modistinja. Naslov pri upravi »Slov.« pod št. 7324.

**Vajenca**

za kotlarstvo, sprejem takoj, proti malemu plačilu. Kos, kotlar, Maribor, Glavni trg 4.

**Pekarskega vajenca**

sprejem. Hrana in stanovanje pri mojstru. Drugo po dogovoru. - Karol Bele, Rožna dolina - Vič.

**Službo dobi**

gospodična, katera je vsaj nekoliko zmožna delikatese in vinočca. Plača mesečna ali na račun. Ponudbe na upravo lista pod »Delikatesa« št. 7257.

**Gospodična**

za pisarno, začetnica s trgovskim tečajem se takoj sprejme. Plača po dogovoru. Vprašati tiskarna Slovenija, Wolfova ul. 1, Ljubljana.

**Mizar. pomočnika**

vajenega tudi strojev, takoj sprejem za furnirano pohištvo. Ivan Mrhar Stanežice, St. Vid nad Lj.

**Učenka**

z 2 razr. meščanske šole, sprejme trgovina z živili. Ponudbe na upravo lista pod »Zanesljiva učenka« št. 7231.

**Pouk**

Oblastveno koncesionirana

**šoferska šola I. Gaberščik**

bivši komisar za šoferske izpite, Ljubljana, Dunajska cesta 31, nedaleč od kolodvorov. Vhod tudi z Bleiweisove ceste. Prihodnji redni tečaj prične 1. julija.

# VLAHOV

## OKREPLJUJUČI ŽELUDAČNI ELIXIR

ki krepi in zdravi želodec, je edino P. Vlahov odlikovan na vseh svetovnih izložbah. Ime Vlahov z našo elixirno je zaščiteno po vseh državah sveta. Čuvajte se ponarejanj! Tovarnica ustanovljena leta 1861.

**Čamernikova šoferska šola**

Ljubljana, Dunajska c. 36 (Jugo-avto). Prva oblast koncesionirana. Prosena št. 16 zastoni. Pišite ponj!

**Stanovanja**

Lepa soba separirana se odda Mirje št. 25/II.

**Soba**

lepo opremljena, zračna, v bližini glavnega kolodvora se takoj odda. Naslov pri upravi »Slovenca« pod št. 7303.

**Iščem za počitnice**

v okolici Ljubljane blizu državne ceste, opremljeno sobo s souporabo kuhinje in vrta pri solidnem gospodarju. Ponudbe z zahtevki na upravo lista pod »Letovanje« št. 7315.

**Stanovanje**

dvosobno, se takoj odda v vili blizu artilerijske vojašnice. Naslov pove upr. pod št. 7321.

**Vnajem**

Mlekarna dobro vpeljana, na prometni cesti, se odda na račun, radi boleznih, po dogovoru. Prednost imajo samo kavčije 20-30.000 Din zmožni. Naslov pove uprava pod št. 7290.

**Posestva**

Dve parceli po 700 m<sup>2</sup> prodam po ugodni ceni. Vrt popolnoma urejen. Izve se Čermetova ulica 32, I. nadstr., Ljubljana 7.

**Na Bledu**

se prodaja radi odpotovanja lepa enodružinska vila - po zelo nizki ceni. Zidar, Gregorčičeva ul. 12, Ljubljana.

**Lepo posestvo**

poleg glavne ceste, z lepim lokalom za obrt, v Štepanji vasi 68, p. d. pri Sihu, se prodaja. Poizvedbe pri Ivanu Irtu, kamnoseku, Štepanja vas.

**Hiša, enonadstropno**

novo zidano, eno stirsobno in dvoje manjših stanovanj, elektrika, parketi, vodovod, kanalizacija, 1.400 m<sup>2</sup> vrta, vsajenih nad 50 sadnih dreves, ugodno prodam pod Rožnikom (ob posestvu g. Kolmana). Potreben kapital Din 130.000. Naslov v upravi pod št. 6530.

**Posestva**

5 oralov, hišo in hlev - prodaja za 45.000 dinarjev Posredovalnica, Maribor, Sodna ulica 30.

**Parcelo**

v lepi legi v Trnovskem predmestju, 714 m<sup>2</sup> v izmeri, po 40 Din za m<sup>2</sup>, prodam. Naslov v upravi pod št. 7293.

**Kupimo**

Suhe gobe kupuje po najvišji ceni trvdka Peter Setina, Radeče. - Ponudite povzročeno.

**Srečke, delnice, obligacije**

kupuje Uprava »Merkur«, Ljubljana - Selenburgova ulica 6. II. nadstr.

**Malo posestvo**

na Dolenjskem, v bližini Trebnja, ob želez. progi, kupim takoj. Ponudbe na upravo pod »Plačam takoj« št. 7322.

**Parcela**

vogalna, material v zemlji, v bližini gl. kolodvora naprodaj. Naslov pri upr. pod št. 7323.

**Usnjarijo**

s posestvom na Dolenjskem prodaja Posredovalnica, Maribor, Sodna ul. 30.

**Gostilno**

in mesarijo v trgu pri farni cerkvi prodaja za 150.000 Din Posredovalnica, Maribor, Sodna ulica 30.

**Vodno moč**

100 HP, turbino in poslopja prodaja za 400.000 Din Posredovalnica, Maribor, Sodna ulica 39.

**Kmetijski mlin**

3 orale posestva in hišo prodaja Posredovalnica v Mariboru, Sodna ulica 30.

**Hiša**

nova in velika, podobna vili, enonadstropna, z 10 stanovanji, klet, dobra voda, raznovrstno sadno drevje, vinska trta na vrtu, solčna lega, nad dva orala njive, blizu mesta, se takoj prodaja po nizki ceni. - Naslov pove uprava pod št. 7316.

**Prodano****Nova oprava**

z mehkega lesa, na hrastovo pleskana, se prodaja za Din 3200. Naslov pove uprava lista pod št. 7218.

**Velik pes**

dober čuvaj in dobro ohranjen štedilnik naprodaj. Izanska cesta 27.

**Razpis**

Pokojninski zavod za nameščence v Ljubljani razpisuje

**vodovodno in električno inštalacijo**

za stanovanjsko hišo v Celju, Razlagova ulica.

Vsi potrebni pripomočki kot proračun ter razpis se dobe pri podpisnem zavodu od 30. junija dalje med uradnimi urami za Din 50.—.

Pravilno sestavljene in zapečatenе ponudbe je vložiti do 8. julija t. l. do pol 12. ure dopoldne pri Pokojninskem zavodu v Ljubljani, Gledališka ulica 8.

Pokojninski zavod za nameščence v Ljubljani.

**Otroško posteljico**

belo, leseno z modrocem in žičnim vložkom, prodam. - Naslov v upravi pod št. 7284.

**Prodam**

po zelo ugodnih cenah: ca. 1500 kom. lesenih skafov in čebrič z žel. obroči; ca. 5000 kg lepih ježic; ca. 3000 kg babusk (šiški) za uporabljanje kemičnih črnih; močno kopirno stiskalnice; 12 parov dvokrilnih vrat za stanovanjske sobe z oboji in ključavnicami vred. 223x63 cm ter 226x77 cm notranje odprtine. - Naslov v upravi »Slov.« pod št. 7229.

**Obrt****Pozor gostilničarji!**

Domače salame, priznane najboljše, in polnomasten polemendolski sir nudi I. Buzzolini, Lingarjeva ulica.

**Specialni entel**

oblek in volan samo pri Matek & Mikeš, Ljubljana, poleg hot. Štrukelj.

**Kopalne hlače**

od 9 Din naprej dobite pri »Luna«, Maribor, Aleksandrova cesta št. 19. Poštna naročila točna.

**Pšenično moko**

najboljših mlinov oudi najceneje velitrgovina tita in mlevskih izdelkov A. VOLK, LJUBLJANA, Ilišjeva cesta 24

**Kovčeki**

torbice, aktovke, nahrbtniki na izbiro. Kovčeki za potovanja po naročilu. - Popravila točna v novi torbarski delavnici Josipa Karlo, Maribor, Kopalniška ul. 2 (Scherbaumov paviljon).

**Kurja očesa**

Najboljše sredstvo proti kurjim očesom CLAVEN je mast



Dobite v lekarnah, drogerijah ali naravnost iz tvornice in glavnega skladišča

M. HRNJAK  
Iekarnar -- SISAK  
Varujte se potvorb

**KAMELIČNI ČAJ**

Flor. Chamomill. vulg., letošnje cvetje Ia, z roko nabrano, nudim v zavrtkih brutto 5 kg franko franko po povzetju po 73 dinarjev, dokler traja zaloga.

Mr. Mihalj Roth, lekarnar, Zabalj, Vojvodina.

† V globoki žalosti naznanjamo vsem sorodnikom in znancem žalostno vest, da je naš iskreno ljubljani sinček

**Dušan Štefe**

sin poštnega uradnika

po kratki, mučni bolezni, dne 25. t. m. za vedno zatisnil svoje blage oči.

Pogreb nepozabnega sinčka bo v soboto, dne 27. junija 1931, ob pol 4 popoldne izpred mrtvaške veže splošne bolnice, na pokopališče k Sv. Križu.

V Ljubljani, dne 26. junija 1931.

Matko Štefe, oče, Fani Štefe, mati, Majda, sestra.

† Potrtega srca naznanjam vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da mi je umrla moja ljubljena hčerka, gospodična

**MARIJA JERINA**

voditeljica II. mestnega otroškega vrta v Ljubljani

Pogreb nenadomestljive hčerke se bo vršil v soboto, dne 27. junija ob 5 popoldne izpred mrtvaške veže splošne bolnice na pokopališče k Sv. Križu.

V Ljubljani, dne 26. junija 1931.

FRANC JERINA, oče.

Mestni pogrebni zavod v Ljubljani.

**ZAHVALA**

Za vse izraze sožalja ob priliki težke izgube naše drage in nepozabne mame, gospe

**Neže Janežič roj. Žnidaršič**

posestnice v Markovcu pri Rakeku

izrekamo tem potom vsem, ki so se nas v najtežjih dneh spominjali, našo najiskrenejšo zahvalo.

Posebno zahvalo izrekamo preč. duhovščini posebno gosp. župniku J. Hafnerju iz Starega trga za dušno tolažbo, g. zdravniku dr. F. Raznožniku za njegov trud pri zdravljenju, gospe Janežičevi za požrtvovalno pomoč, darovalcem prekrasnega cvetja in vsem, prav vsem, ki so spremili našo mamo na njeni zadnji poti.

Markovec pri Rakeku, dne 25. junija 1931.

Žalujoči ostali.

**S TRAMVAJEM NA VIČ**  
potem je pa v isti smeri le še pičle četrt ure do gostilne »Pri dolgem mostu«, kjer je velik senčnat vrt in prav dobra postrežba.

**Sir**  
vse vrste domačega izdelka. ter inozemske specialitete dobite po najnižjih cenah pri trvdki  
**Julij Zupan, Ljubljana**  
Sv. Petra cesta 39.

**Pohištvo**  
priprosto in najmodernejšo. Vam audi trvdka po izredno nizki ceni  
**KREGAR IN SINOVA**  
St. Vid nad Ljubljano - nasproti kolodvors

**Pri odraslih in otrocih**  
"FIGOL" je mnogo zahtevano zdravilo za čiščenje želodca in črev, kakor tudi za zdravljenje boleznih ledvic, jeter in hemoroidov, kadar so iste v zvezi s slabo prebavo. Figol se dobiva v vsaki lekarni, po pošti ga razpošilja proizvajalec: Lekarna Dr. Semelič, Dubrovnik 2/44. 3 stekl. s poštnino 105 Din, 8 steklenic 245 Din. 1 steklenica 40 Din.

Vsemogočni je poklical k Sebi v boljše življenje našo preljubo, nepozabno mamo, gospo

## Marijo Videmšek roj. Ramšak

ki so danes po zelo težki in mučni bolezni, prevideni s sv. zakramenti vdano izročili Bogu svojo lepo in blago dušo.

K večnemu počitku spremimo našo predobro mamo v nedeljo, dne 28. junija ob 4 popoldne iz hiše žalosti, Kodeljevo, Zadruga ulica 11, na pokopališče pri Sv. Križu. Priporočamo jih v pobožno molitev in blag spomin.

Ljubljana-Galicijska pri Celju, dne 26. junija 1931.

Globoko žalujoči:  
Franc, Marija, Pavla, Fani, Tončka in Karla, otroci  
Nežka, sinaba, Oskarček, vnuk in vsi ostali sorodniki.

# Slovesen sprejem ameriških rojakov

Med 76 ameriški izletniki - 15 Slovencev

## Pozdrav na Jesenicah

Jesenice, 26. jun.

Danes, nekaj čez 7 je prišla na jeseniško postajo prva skupina naših izseljencev, večina Hrvatov in Srbov. Za njihov sprejem smo se dobro pripravili.

K sprejemu svojih rojakov so prišli tudi zastopniki Zagreba in Belgrada gg: Jobst, podpredsednik narodne izseljenške organizacije, Kravica, blagajnik, Stričič, urednik izseljenškega lista, Bartulović, Buković in major Milojevič, kot zastopnik belgrajske izseljenške organizacije. Najbolj je pa rojake razveselila prisotnost g. Siloviča, bivšega bana. Sedaj predseduje dobrodelnici organizaciji Narodna zaštita. Zlasti otroci so mu pri srcu. Na Korčuli je ustanovil šilovičev dom za izseljenške sirote in sirote ponesrečenih mornarjev.

Kot odposlanci domače oblasti in slovenskih društev so prihitali k sprejemu gg: Fink kot zastopnik bana; Marinček za Družbo Sv. Rafaela in Kravos za narodni izseljenški odbor. Slednji je prevzel tudi ves aranžma.

Ob določenem času so se zbrala razna društva: šolski otroci pod vodstvom svojih učiteljev in učiteljice in drugo številno občinstvo. Med drugimi smo opazili tudi g. duh. svetnika Kastelca in g. župana.

Ko je vlak prispel, so ga med zvoki godbe sprejeli veseli pozdravni klici občinstva. Gostje so takoj izstopili. V imenu nar. izseljenške organizacije jih je pozdravil g. Jobst, v imenu bana za dravsko banovino g. Fink, v imenu županstva in vseh jeseniških društev pa g. dr. Kogoj. Za lep, bratski in iskren sprejem se je zahvalil g. Politeo. Po končanih pozdravnih formalnostih so zasedli naši bratje določene prostore, kjer so dobili prigrizek. Med okrepčilom je pridno igrala godba. Pa tudi pevci so zapeli več lepih pesmi. Izvrstno petje je očividno najbolj ugajalo našim izseljencem.

Kmalu je minil kratko odmerjeni čas. Gostje so morali zopet zasedeti vozove in se odpeljati med vsesplošnim pozdravljanjem in odzdravljanjem proti Ljubljani. Vsi, zlasti hrvatski zastopniki so se zelo laskavo izraževali o slovenski prijaznosti in discipliniranosti. Goste so namreč ob vsej progri pozdravljali. Zlasti so bili ljubki pozdravi v Lescah in Kranju, kjer so delali špaliir šolski otroci, seveda poleg drugega številnega občinstva.

## Pozdrav v Ljubljani

Ljubljana, 26. junija.

Debelo uro pred prihodom izletniškega vlaka, s katerim naj bi se pripeljali ameriški izseljenci, so se začele zbirati na peronu in pred glavnim kolodvorom velike množice, ki so nestrpno pričakovale prihoda rojakov. Mesto samo je bilo okrašeno z zastavami, prav tako kolodvor, ki je bil še izredno lepo okrašen s cvetjem. Sprejema rojakov se je udeležilo poleg številnega občinstva mnogo odličnih predstavnikov oblasti, uradov in korporacij. Bansko upravo je zastopal dr. Karlin, mestno občino podžupan prof. Jarec z mnogimi občinskimi svetniki, knezoškofijski ordinarijat mons. Dostal, predsednik pripravljalnega odbora dr. Joža Bohinjec, Uratnik za Delavske zbornice, upravnik policije Kerševan, šef Presbiterija Marjanovič, tajnik Zbornice za IOI dr. Pless, predsednik Pokojniškega zavoda Vrtovec, tajnik Prosvetne zveze Zor, urednik »Slovenec« *dr. Kuhar, p. Kazimir Zakrajšek za Rafaelovo družbo, šef izseljenškega urada v Ljubljani Fink, zastopnice ženskih društev, tako Krščanskega ženskega društva, Jozefišča in mnogih drugih, ki so pričakovale goste s cvetjem.*

Ob četrtna 10 je pripeljal vlak, okrašen s cvetjem in jugoslovanskimi zastavicami. Godba železničarskega društva »Sloga« *je pozdravila goste na peronu s koračnico. Občinstvo je rojake navdušeno pozdravljalo, nakar so odšli skozi gost špaliir občinstva pred kolodvor, kjer jih je pričakovala tisočglava množica v polkrogu in kjer se je izvršil tudi uradni sprejem. Vseh rojakov se je pripeljalo 76 in med temi je bilo 15 Slovencev. Pred kolodvorom sta zopet zaigrali godbi »Sloga« *in Sokola I., nakar je pozdravil rojake v imenu ljubljanske občine občinski svetnik Ivan Tavčar.**

V imenu banske uprave je pozdravil ameriške rojake banski svetnik dr. Karlin: »Ko prihajate v velikem številu na obisk v svojo prvo domovino, prihajate zastopat vse izseljenke. Kot zastopnik bana dravske banovine Vas prisrčno pozdravljam. Danes se vračate da otvorite prvi izseljenški kongres v Ljubljani, nato v Zagrebu in Belgradu. Sami boste imeli priliko opazovati napredek in razvoj naše osvobodilne in združene domovine in boste tako lahko navzvali čim tesnejše stike z nami. V upanju, da boste nad svojim obiskom v svoji domovini zadovoljni, Vas prosim, da poneseš s

seboj v tujino trdno prepričanje o moči in napredku naše države in to sporočite sorojakom v tujini. Prepričan sem, da se boste odslej vedno spominjali z ljubeznijo naše domovine in njenega modrega vladarja.« *(Navdušeno vzklikanje kralju Aleksandru.)*

Nato je pozdravil rojake konzistorijalni svetnik msgr. Dostal v imenu knezoškofa in želel, da ostanejo sedaj, ko se bodo na lastne oči prepričali o razmerah v domovini, še bolj zvesti domovini in veri, ki sta edini temelj srečnega in zadovoljnega življenja.

Nato je pozdravil izseljence v imenu Rafaelove družbe p. Kazimir Zakrajšek: »Po dolgoletnem bivanju v Ameriki ste prišli na obisk v svojo domovino, da se prepričate, kako je v zadnjih letih napredovala naša skupna domovina. Kot napol Amerikane, ki sem prebil toliko let med Vami v Ameriki, vem, da boste odnesli popolnoma drugačne vtise o domovini, kakor mislite. Domovina, iz katere ste se izselili svoj čas, da bi si priborili kos kruha. Vas danes pozdravlja in pričakuje od Vas, da neseš njene pozdrave vsem tistim, ki niso mogli z Vami. Prepričajte jih, da je naša ljubljena domovina dovolj bogata in zmogljiva, da da svojim sinovom prav tako velik kos kruha, kakor tujina, če ne večjega. Delajte v tem smislu med svojimi rojaki v tujini, družite jih v enote, da se ne izgube in da ostanejo njeni zvesti sinovi!«

Za lep sprejem se je zahvalil z navdušenim, v srce segajočim govorom, vodja izletnikov Anton Grdina, predsednik Eragove zveze in bivši večletni predsednik KSK Jednote. Mnogi ganjeni od njegovih besed so imeli solze v očeh: »Po dolgi naporni vožnji nas je sprejela domovina z vso ljubeznijo takoj na meji v Jesenicah. In skozi do Ljubljane se nam je zdelo, da nas pozdravljajo vsi z navdušenjem in ljubeznijo, ki veže iz bratskih sre. Prišli smo iz tujine, ogromna večina je ostala tam in se je ob slovesu jokaje poslavljala, ker ji ni bilo mogoče priti na obisk v domovino. Pri našemo Vam pozdrave vseh nas, ki živimo v tujini in se Vam za prisrčni sprejem najlepše zahvaljujemo. Kako naj izrazimo čustva, ki nas prevevajo sedaj, ko smo stopili zopet na domača tla. Domovina nas je sprejela kot svoje



G. Anton Grdina s svojo družino

## Slovenski tečaj na ameriški univerzi

Columbia univerza otvori tečaj za slovenščino

»Ameriška domovina« *prinaša vest, da bo Columbia univerza v Newyorku, ki je ena največjih vsenčilišč na svetu in že od nekdaj znano po svojem obsežnem slovenskem oddelku, ki se je zlasti pod vodstvom profesorja John Dyneleya Princea, sedanjega ameriškega poslanika v Belgradu, in profesorja Clarencea Avgusta Manninga, dekana slovenskega oddelka na univerzi, razvil v odlični obliki, iz katerega je izšlo že mnogo znanstvenikov, ki so posvetili svoje življenjsko delo slovenski kulturi.*

Doslej je bil pouk jugoslovanskih jezikov samo začasn in izrednih tečajih. Sedaj pa je vodstvo Columbia univerze sporočilo, da začne tečaj, ki bo trajal celo leto prvi in drugi semester. Drugi



## Majdica svetuje!

Njena mala prijateljica je med igranjem padla in se joče. Majdica jo tolaži: »Reci samo Tvoji mamici, da naj opere oblekco s Schichtovim Radionom, pa bo takoj zopet čista.« *Ona to prav dobro ve, kajti njena mamica jemlje vedno samo Schichtov Radion.*

**SCHICHTOV RADION PERE SAM IN VARUJE PERILO ZAJAMČENO BREZ KLORA**

sinove in mi ne bomo pozabili in sporočili rojakom, da domovina nas, ki smo raztreseni po tujini, še ni pozabila, da nas ljubi še vedno. Sporočili ji bomo, kako živite v domovini, ki združena tako lepo napreduje. Naj živi kralj Aleksander in svobodna domovina Jugoslavija!

Po govoru so otročiči predsednika pripravljalnega odbora dr. Bohinjca, napravljene v narodnih nošah poklonili govorniku in gostom velike šopke in cvetja, nakar se je razvil sprejod, ki sta mu korakali na čelu obe godbi. Skozi gost špaliir občinstva, ki je rojake ves čas obsipavalo s cvetjem, je zavil sprejod po Masarykovi, Dunajski cesti, Tavčarjevi ulici, Miklošičevi cesti v palačo Delavske zbornice, kjer se je takoj otvoril prvi kongres jugoslovanskih izseljencev.

## Kosilo

Ob pol 1 je priredila rojakom mestna občina svečano kosilo v Zvezdi, na katerem so govorili zastopnik občine Tavčar, podban Pirkmayer, bivši ban savske banovine dr. Silovič, dr. Švigelj, prof. Devič, A. Grdina, predsednik pokojniškega zavoda Vrtovec, predsednik pripravljalnega odbora dr. Bohinjca in bivši izseljenec Hrvat iz zasedene Istre. Poslali sta se tudi pozdravni brzojavki Nj. Vel. kralju Aleksandru in predsedniku Združenih držav Hooverju. Popoldne so si nekateri rojaki z vodniki ogledali mesto, se zbrali nato ob 5 na vrtu na glavnem kolodvoru, nakar so se ob tritretu na 6 odpeljali v Zagreb.

## 40 letni jubilej drž. deške mešč. šole v Mariboru

Maribor, 26. junija.

Letošnje leto poteče štirideset let, odkar je bila ustanovljena v Mariboru deška meščanska šola. 16. septembra 1891 je štel zavod dva prostorna razreda, ki sta imela vsak nad 80 učencev. Poteklo pa je celih deset let od ustanovitve deklishe meščanske šole, ki se je zdela merodajnim takratnim nemškimi činiteljem važnejša in nujnejše potrebe. Čeprav je bil Maribor središče trgovine, v katerega se je stekala cela Dravska dolina, del Dravskega polja in Slovenskih goric, se za ustanovitev tega potrebnega zavoda nikdo ni zmedil, ki je v prvi vrsti namenjen vzgoji trgovskega in obrtnega naraščaja. Vzroke temu je brezdomno iskati v takratni nemški zavesti in njihovi nemški nacionalni brigi. Kakor druge, tako se je tudi mariborska deška meščanska šola porodila iz osemrazredne ljudske šole. Zadnjih trem najvišjim razredom so presnovali način pouka in je te razrede poučevalo strokovno učitelstvo. Ko je bilo leta 1873 dograjeno mogočno poslopje je zavzela vzhodni in južni del državna realka, severni trakt pa osnovna, pozneje meščanska šola.

Za sestavo učnega programa meščanske šole gre največ zaslug znamenitemu slovenskemu pedagogu in solniku Henriku Schreinerju, takratnemu ravnatelju moškega učiteljskega. Za prvega ravnatelja je bil imenovan učitelj Franc Frišek. V prvem učiteljskem zboru so bili sami nemški strokovni učitelji, edini Slovenec med njimi je bil katehet Ivan Vrečič. Odveč bi bilo poudarjati, da je spriču takratnih razmer bila meščanska šola dolga leta izrazito nemški zavod, ki je vzgajalo gojence le v nemško-nacionalni zavesti. Prvi večji dvig in možnost večjega napredka je doživela meščanska šola l. 1903/04. Za ravnatelja je bil imenovan Viktor Philippek, ki je ostal vse do preobrata. V letu 1911/12 ob svoji 20-letnici pa je dobila meščanska šola še četrti razred. V šolskem letu 1913/14 so morali odpreti prvemu razredu še eno vzporednico. Zavod je štel takrat sedem razredov in ohranil to število do prevrata.

V vojnih šolskih letih je kakor vse druge šole bila občutno prizadeta radi pomanjkanja učnih moči in selitve v Samostansko ulico. Takoj po prevratu pa se je zopet vselila v svoje prostore, in je izročil dotedanji ravnatelj vse posle katehetu Petelinšku, ki je nato dne 3. aprila izročil vse prvemu slovenskemu ravnatelju Dragotinu Humeku. Nekaj nemških učiteljev je še ostalo, vendar pa so bile težkoče kot na vseh drugih zavodih. Trda vztrajnost, delavnost in tovarništvo učiteljsva je premagala vse ovire in težkoče. Preustojitev strogo nemškega zavoda v slovensko šolo ni bila lahka naloga. Vendar pa je v povojnih letih število slovenskih učencev tako hitro raslo, da je v šolskem letu 1923/24 izginil zadnji nemški razred.

Trud in uspehi učiteljsva so se pokazali že na veliki razstavi v šol. letu 1922/23, ko se je zavod udeležil šolske razstave v Belgradu, kjer je zavzel prvo mesto.

Meščanska šola je v veliki meri vedno podpirala mestna občina. Danes ko praznuje meščanska šola svoj 40-letni jubilej in se s ponosom ozira na preteklost in svoje plodonosno in kulturno delo, želimo zavodu, da bi bil še dalje pravo kulturno žarišče našega naraščaja.

## Vihar nad Krškimi poljem

Leskovec, 26. jun.

Podoba je, da letošnje nevihte, ki se vrste dan za dnem vsepovsod po deželi, nobenemu kraju ne bodo prizanesle. S strahom in skrbjo čitajo ljudje poročila in listih, s tihim upanjem v sreči jih spremljajo, kjer niso prizadeti: vsaj nam je prizaneseno!

Nocojšno noč pa je prišla huda ura tudi nad Krško polje. Okrog desetih zvečer je začelo liti kakor iz škafo, vodovje je drlo z bregov kakor hudi potoki. Vmes pa je tulil vihar, strahovito besneč povsod tam, kjer se mu je kaj upiralo. Sem in tje pa je začela padati toča, ki je strašno pustila zlasti okrog Rake. Vsa polja so popolnoma uničena. Žito stolčeno v razore, fižol pokončan, sadeži stolčeni z dreveja. Močno so prizadeti tudi vinogradi v fari Raka ter v bližnji okoliščini.

Ljudje na Raki so se sredi noči dvignili in kakor zmešani divjali po vasi, jokajoč med posledicami strašne toče, ki jim je na mah ugonobila ves pridelek, vse in edino upanje v teh težkih dneih.

## Grozna smrt pod vozom

Slovenska Bistrica, 25. junija.

Voznika Černec Joško in Lamat Ivan imata vsak svojega konja in vozila skupno les s Pohorja za lesnega industrijalca Ivana Zuraja v Slovenski Bistrici.

Huda nesreča se je pripetila v sredo proti večeru 32 letnemu vozniku Jošku Černecu. Ke sta voznika peljala poln voz tesanega lesa po strmem klanecu v Gornjem Prebukovju proti Slovenski Bistrici navzdol, se je nesrečni Černec vsedel na oje. Da bi ga pa ne tiščalo, je vzel še oje, ki jo je imel za konje. Kljub svarilu tovariša, naj ne seda prav sedaj, ko je najbolj strmo, ga ni ubogal. Tovariš njegov, Lamat, je bil pri zavori zadaj. Med vožnjo se je zapletla konjska odeva med sprednja kolesa, ki so potegnila še voznika Černeca med kolesa, tako da je šlo prednje in zadnje kolo z vse težo čezenj. Njegov tovariš pri zavori ni opazil nesreče prej, ko se je spotaknil ob ponesrečenca. Seveda je takoj ustavil voz, stopil k ponesrečenca, a bil je že mrtve. Kolesi sta Černeca popolnoma zmečkali.



G. Anton Grdina govori pred kolodvorom. Na desni g. Mladinec.



Amerikanci pred kolodvorom in otročiči v narodnih nošah.

## Izseljeniški kongres

### Otvoritev v Ljubljani

Ljubljana, 26. junija.

Došli izseljenci, domači zastopniki in predstavniki ter ostalo občinstvo so povsem napolnili dvorano Delavske zbornice. Kmalu zatem pa so prišli med živahnimi ovacijami vseh prisotnih v dvorano g. ban dr. Drago Marušič, ameriški poslanik v Beogradu g. Henry Prince, ki je došel nalašč v Bleda, da pozdravi izseljence, dalje podban g. dr. Pirkmajer, predsednik »Narodne zaščite«, bivši savski ban g. dr. Silović in predsednik Jugoslovanskega izseljenškega sveta, ravnatelj Presburoja g. dr. Milan Marjanovič. Tedaj se je odgnal zastor odra, na katerem so bili že ljubljanski pevci, ki so zapeli po prihodu navedenih odličnikov pesmi »Domovina, mili kraje in »Triglav, moj dom«. Pevec je vodil g. Zorko Prelovec.

Pozdrav dr. Marjanoviča.

Predsednik dr. Marjanovič je izvajal nato:

»Z veliko iskreno in globoko radostjo pozdravljam kot predsednik organizacije izseljencev v naši državi in otvarjam prvi kongres te vrste pri nas. Pozdravljam vas v Ljubljani, v prvem mestu med tremi velikimi našimi središči, v Ljubljani, kjer je visoko razvita narodna zavest, marljivost in vztrajnost naroda, v Ljubljani, kjer se je pred več kot sto leti porodil začetek združenja Jugoslovancev v eno državo, to je tedanja Ilirija. Pozdravljam in zahvaljujem se za počastitev gosp. banu dr. Marušiču (aplavz), predstavnikom oblasti, občin, društev. V našo veliko čast pa si štejem, da moremo pozdraviti zastopnika Amerike v naši državi, poslanika g. Princea (burna akklamacija). G. poslanik čuti, kakor da je naš človek, govori naš jezik in razume dušo našega človeka.

Ta kongres naj bo sestanek, na katerem se bomo pogovorili z ljudmi onstran Oceana. Seyeda, ako ne bi bilo velike krize, bi bilo tukaj več zastopnikov naših izseljencev. In ako bi priprave za ta kongres trajale dalj časa, bi bila tudi organizacija še uspešnejša. Podčrtavam pa, da bodo temu kongresu sledili še drugi, in naj bodo ti kongresi in sestanki redna in permanentna institucija, ki bo urejala vprašanje odnosov med domovino in našimi ljudmi v tujini. Ti kongresi naj bi bili to za naše izseljence, kar so manjšinski kongresi za narodne manjšine. Ni glavno državlanstvo, glavni so globoki odnosi in človeku do soljudi istega izvora. Naše medsebojno sporazumevanje bo služilo tudi dobrih zvezam in slikom med Jugoslavijo in Ameriko, ki je toliko dobrega naredila za naš narod, za našo državo, za ves in za nas. (Burno aplavdiranje.) Ko otvarjam ta kongres, prosim, da sprejmete predlog, naj odposljemo vdanosti brzojav predstavnikom obeh držav, to je Ni. Vel. kralju Aleksandru in predsedniku Združenih držav g. Hooverju. (Burno aplavz.)

Nagovor g. bana

»Spoštovana gospoda, dragi bratje in sestre! Ljubljana in dravska banovina sta srečni, da morata prvi pozdraviti vas, ko ste prišli iz Združenih držav. Prigovor dravi: Kar spaja area, morje ne razdružiti. To navdušenje, s katerim ste bili sprejeti, dobro potrjuje, kako veseli smo, da ste se nas spomnili in prišli obiskat domovino. L. 1917. in 1918., torej v casih, ko se je z muko in v bojih porajala Jugoslavija, sem potoval med vami v Ameriki, tedaj ste nam vi pomagali in ste tudi vi uradili pričetek narodne države. Tedaj sem pa tudi slišal med vami rek, da vas domovina pozna samo sedaj, ko vas potrebuje. Tedaj sem si želel, naj bi bila vez med nami in vami trajna tudi tedaj, ko ne bi potrebovali od vas kakšne pomoči, in naj bi bila ta vez zgrajena na medsebojni ljubezni. Danes se je ta moja želja izpolnila. Jaz pa vas zagotavljam, da so vezi med nami in vami nerazdružljive in globoke, prav tako so tudi vezi naše države z Ameriko prijateljske in globoke. (Burno odobravanje je potrdilo besede g. bana.)

Viharno pozdravljen je spregovoril g. ameriški poslanik

Henry Prince

ki je izvajal v srbohrvaščini: »Nisem pripravljen, vendar pa vas moram pozdraviti in izraziti svoje veselje, da sem videl tako lep sprejem. Prišel sem z Bleda, letne prestolnice in diplomatskega središča Jugoslavije. Žal mi je, da si ne morete ogledati Slovenije natančneje. Videli boste Ljubljano. To je staro mesto in je središče slovenske kulture. Slovenija je lepa zemlja, veličastna so njene planine in prelepa so njena srebrna jezera. V Zagrebu vas bo počakal tamkajšnji ameriški konzul gosp. Bauermann, in Beogradu pa tajnik našega poslanstva g. George. Mi Američani, ki smo anglosakškega izvora, nismo nasprotni prisotnosti drugih narodov v Ameriki, ker vemo, da potrebujemo vaš ogenj, potreben nam je vaš temperament, če ne, bi morda sami spali. (Smeh.) Ljubim vse slovenske narode, zlasti pa ljubim Jugoslovane. (Burno ploskanje.) Videli boste, da se Jugoslavija razvija v veliko, močno državo pod sposobnim vodstvom Nj. Vel. kralja. Tukaj naš g. ban govori prav do bre angleščino, da pa ne bo mislil in da ne boste vi mislili, da sem morda jaz pozabil angleščino (smeh), bom spregovoril še nekaj besed v angleščini. G. poslanik je spregovoril nekaj angleških besedi. V srbohrvaščini je g. poslanik še želel: »Srečno pot in na svidenje!«

Mestni župan dr. Puc

je izvajal: »Ko ste odhajali, ste bili žalostni, a sedaj, ko zopet morete gledati Triglav in Savo in naše livade, boste ugodno presenečeni, zakaj videli boste povsod napredek. Ze tu, v tem mestu, v Ljubljani, boste videli velik napredek. Povsod boste videli, v Zagrebu, v Beogradu, kamorkoli boste prišli. Povsod boste spoznali, da narod dela in da napreduje. Naši boste tudi več ljubezni do vas, našli pa boste tudi mnogo vdanosti našemu kralju Aleksandru, in prepričali se boste, da ima naš narod mnogo volje, ustvariti mogočno državo in postati eden prvih narodov na svetu. Če bo narod hodil po tej poti, ki jo je zahteval naš kralj, pride čas, ko nobenemu našemu človeku ne bo treba iti več v tujino, ker bo domača zemlja mogla dati vsakemu človeku kruha. Želim vam mnogo uspeha na zborovanjih in srečnega bivanja v državi!

Predsednik Narodnega izseljenškega odbora dr. Joža Bohinjec je nato pozdravil izseljence z lepim nagovorom, v katerem je slavil izseljence kot marljive delavce, ki pa so v srehi ostali zvesti svojemu narodu.

V imenu Rifaellove družbe je pozdravil izseljence p. Kazimir Zakrajšek. Pozdravil jih je tudi kot star Amerikane, ki je 22 let bival med njimi. V nadaljnjem govoru pa je govornik opisal svo težko borbo in trud ter delo naših ljudi v Ameriki in pa njihove velike žrtve za domovino. Avstro-ogrski konzuli se poprej niso brigali za naše ljudi, zato so se morali sami pobrigati zase. Tako je slovenski župnik v Sheboyganu vzkliknil: »Domovina, zakaj pozabljaš svoje otročke! Sedaj pa se je narodna država pričela resnično brigati za svoje ljudi v tujini.

V imenu Sokolov je pozdravil izseljence dr. Pipenbacher, v imenu Zbornice za TOI dr. Pless,

# Francoski odgovor Hooveru

## „Po tolikih žrtvah naj Francija doprinese nove“ - Nemčija naj se drži podpisanih obveznosti

Pariz, 26. jun. 19. Odgovor franc. vlade na Hooverjev predlog je ministrski predsednik Laval danes popoldne prečital v francoski poslanski zbornici. V glavnem obsega ta odgovor predlog, da naj se ves znesek nekritične anuitete, ki zapade prihodnje leto, da na razpolago mednarodni reparacijski banki v Baslu, ki naj iz tega da kredite Nemčiji in drugim srednjeevropskim državam. S tem ostane moralno načelo reparacijskih plačil nedotaknjeno in se s tem odstrani glavni vzrok nemške gospodarske in finančne krize, ki je po francoskem mnenju pomanjkanje kreditov.

### Zopet francoske žrtve

Francoski odgovor se začneja z zagotovilom, da je francoska vlada z živim zanimanjem vzela na znanje predlog predsednika Združenih držav in da popolnoma soglasja s čustvi in nagibi, ki so Ameriko dovedli do tega sklepa. Nobena druga država nima toliko želje kakor Francija, videti solidarnost sveta in skupnih delih za gospodarsko obnovo sveta, za solidarnost, po kateri se je dala voditi tedaj, ko so neprestano sledila zmanjševanja nemških dolgov, izpraznjevanja zasedenega ozemlja in ko se je dovolila končno veljavna ureditev reparacijskih plačil mesecu decembra 1928 v Zenovi. Francoska vlada ne more drugače, kakor da pred javnim mnenjem vsega sveta poudarja dejstvo, da se po vseh odgovorih, ki jih je Francija je dovolila, zahteva od nje zopet nov popust. Francoska izjava naglašja dalje, da z ozirom na slovesno podpisano Youngovo pogodbo in priznava načelo obveznosti reparacij, ki je bilo v Youngovemu načrtu določeno brezpogojno, obstoja velika nevarnost sedanjega položaja v tem, da se ne bi omajalo zaupanje v dane podpise in sklenjene pogodbe, če bi se hotelo brezpogojne letne obroke obravnavati ravno tako kakor one obroke, katere je mogoče odgoditi. Razen tega se je tedaj s pogodbo določila formalna enakost med privatnimi obveznostmi nemške države (Youngovo posojilo in Kreugerjevo posojilo) in med nezavarovanimi reparacijskimi plačili. Zato krši predvideno prekinjenje nezavarovanih letnih plačil, dočim teče plačevanje obresti iz tekočih Youngovih posojil dalje, ne samo fundamentalno načelo, temveč tudi izrecno dogovorjena določila.

### Nemčija rabi starja

Francoska vlada je zato mnenja, da je z različnim pojmovanjem kritičnih in nekritičnih reparacijskih plačil zvezan moralčen element prvega reda. V želji, da pomaga pri vsakem poskusu, ublažiti posledice sedanje krize, smatra francoska vlada, da je ravno v interesu uspeha takega poskusa dolžna, sklicevati se na to, da je samo ukinitve plačil nezadostno protisredstvo. Nevarnost za Nemčijo v splošnem kakor tudi za vse evropsko gospodarstvo ima svoj vzrok v skrčenju kredita in v tem, da se tuji denar umika. Rešitev nemške krize torej ni toliko v tem, da se zmanjšajo nemške obveznosti, temveč v tem, da se razširijo krediti, ki naj se dovolijo Nemčiji. Zato je francoska vlada pripravljena, če parlament to odobri, dati mednarodni reparacijski banki v Baslu na razpolago vsoto v višini francoske kvote nekritičnih letnih plačil, s to omejitvijo, da se plačila za ostanek že tekočih naknadnih dobav nadalje porabi za le-te, kar itak pride v dobro tudi nemškemu gospodarstvu.

### Spoštujemo pogodbe

Francoska vlada upa, da se bodo tudi druge države, ki so interese pri Youngovih plačilih, pridružitve takemu postopku in da se bodo našla še nadaljnja sredstva, da se obnovi kredit in zaupanje po vsem svetu. Na ta način mednarodni reparacijski banki na razpolago dane vsote bi se lahko porabile za olajšanje položaja v Nemčiji, pa tudi za kreditno pomoč drugim srednjeevropskim državam.

## Ob sklepu 15. mednarodne konference za delo

Zeneva, 22. junija.

Kadar se delegati mednarodnih konferenc razhajajo, je znan običaj, da si medsebojno čestitajo k dovršenemu delu, naj rezultati tudi niso posebno zadovoljivi. Zato je tudi ob sklepu 15. mednarodne konference za delo beseda ravnatelja Alberta Thomasa, ki je ugotovil, da je bil izvršeni sestanek »dobra konferenca«, bolj malo učinkoval na delegate. O brezposelnosti ni govorilo manj kot 53 govornikov, bilo pa jih je med njimi samo nekaj, ki so to največje sodobno socialno zlo dejmili do temelja. S ponosom lahko pišem, da sta ravno zastopnika krščanskega delavstva Brauns in Serranens bila skoraj edina, ki sta prepričevalno govorila in zapustila najgloblji vtis na delegate. Žal pa se vprašanje ni kar nič primaknilo iz mrtve točke, razen če štejemo za uspeh sklep, da se bo prihodnja konferenca izključno in temeljito z njim pečala.

v imenu Narodne strokovne zveze g. Juvan, dr. Miha Krek pa je pozdravil izseljence v imenu Prosvetne zveze, največje slovenske prosvetne organizacije. V imenu Zveze industrijev in veletrgocev je pozdravil g. Gorjup, v imenu Jugoslovanske ženske zveze ga. Hočevar, ki je po govoru raztrgala tudi rože med izseljenci, in v imenu Jugoslovanske strokovne zveze je pozdravil izseljence g. Kardin France.

Po teh govorih je ugotovil g. Marjanovič, da je dnevi red sedaj izčrpan. Nato je urednik »Jugoslovanskega Glasnika« v Los Angelesu g. Mihajlo Rokič predlagal za predsednika kongresa g. Milana Marjanoviča, v predsedstvo pa še prof. g. Jurija Deviča, g. Antona Grdina, majorja g. Milotkoviča in podpredsednika zagrebške izseljenške organizacije g. Jobsta, za tajnika pa je predlagal g. Ivana Mladineo in tajnika izseljenškega odbora v Zagrebu g. Nebojško Travico. To je bilo sprejeto, nakar so si došli izseljenci ogledali Ljubljano. Ob pol 1 pa jim je bilo prirejeno v »Zvezdic« kosilo.

vam, posebno onim, kjer bi prekinjenje Youngovih plačil za vse leto moglo povzročiti finančne ali gospodarske motnje. Za ta primer zahteva francoska vlada vsa potrebna jamstva, da se bodo na ta način Nemčiji dani fondi porabljali samo za finančno-gospodarske serhe in da pri tem kljub temu ostanejo izključene vse možnosti, da bi Nemčija z njimi financirala eksportne dumpinge. Dalje je treba pred potekom moratorija preiskati odredbe, ki naj bi jih Nemčija sklenila za zopetno nadaljevanje odplačil.

Francoska nota zaključuje s tem, da ponovno naglašja, da Francija s tem, da se odreka letnim anuitetam v sedanjem položaju svojega proračuna, katerega javni dolgovi znašajo približno štirikrat toliko kakor nemškega proračuna, doprinese veliko žrtve. Protipredlog francoske vlade, ki se bo izdelal v poznejših obravnavah, je vsekakor v popolnem sporazumu s temeljno idejo Hooverjevega predloga. V smislu teh tradicij bi lahko francoska vlada in Združene države skupno sodelovale pri odstranitvi te težke krize. Pri tem delu ima francoska vlada pravico upati, da se bo njena dobra volja za mednarodno sodelovanje priznala s tem, da se spoštujejo sprejete pogodbe in da se vpostavi zaupanje med narodi, ki je predpogoj za mirno bodočnost. Koncem govora so odobravalni izvajanja samo prisliški vladnih strank.

### Ameriški odgovor

Takoj nato je ministrski predsednik Laval prebral ameriški odgovor, ki ga je danes popoldne

### Po nesreči na Donavi

Belgrad, 26. junija. 1. Pred tujajšnjim sodiščem se je danes pričela razprava proti krivcem velike nesreče, ki se je zgodila marca meseca na Donavi. Kol je znano, sta takrat v temni, deževni in viharni noči trčili skupaj ladji »Zagrebe« in »Franchet d'Esperey« v neposredni bližini Beograda. Obe ladji sta stalno vozili potnike med Pančevom in Beogradom. Nesreča je bila strahovita in se je ladja »Franchet d'Esperey« takoj potopila. Bilo je več smrtnih žrtev, škoda pa je znašala nad 2 milijona dinarjev. Obtožen je bil poveljnik ladje »Zagrebe«, kapitan Batalo, in poveljnik ladje »Franchet d'Esperey«, kapitan Kanović, kakor tudi krmarja obeh ladij. Danesnja razprava je bila izpolnjena z zasliševanjem obtožencev, ki se izgovarjajo in zvržejo krivdo drug na drugega. Razprava bo trajala par dni. To je bila sploh največja nesreča na Donavi.

### Razprava proti Leboviču

Belgrad, 26. jun. 1. Pred državnim sodiščem za zaščito države se je pričela danes razprava proti dr. Ivanu Leboviču, odvetačniku iz Bjelovara. Obtožen je zločina o zaščiti državne reda in miru ter kazenskem zakoniku. Obtoženi dr. Lebovič je bil kot znano svojčas soobtoženev v velikem procesu proti dr. Mačku in tovarišem, pa je bil tedaj oproščen. Razprava proti dr. Leboviču bo trajala več dni.

### Važni sklepi Državnega sveta

Belgrad, 26. junija. 1. Državni svet je na eni zadnjih splošnih sej med drugimi sprejel sledeče obvezne načelne sodepe: 1. duhovnikom vseh ver, ki stopajo iz dušebrižniške službe v državno službo po 1. septembru 1929, se z ozirom na njihovo solsko izobrazbo odreja kot skupina in položaj osnovne plače po splošnih odredbah zakona o uradniških iz 1. 1923., kakor se to odreja tudi aktivnim uradnikom, ki so preč stopili v državno službo. — 2. Čas, preživljen v svojstvu gojenec vojnih sol, vojnih akademij ali kadetnic v bivši avstro-ogrski monarhiji, se ne more računati v državno službo po zakonu o usrojtstvu vojske in mornarice, če ni zato izrednih predpisov v zakonodaji bivše avstro-ogrski monarhije.

ameriški poslanik v Parizu izročil zunanjemu ministru Briand. Ta ameriški dokument se glasi na kratko:

Ameriška vlada dobro ceni prisrčnost, s katero je francoska vlada odgovorila na predlog predsednika Hooverja. Ameriška vlada upa, da bo francoska vlada prisrčnost finančnega ministra Mellon v Parizu porabila za to, da se bodo obravnavali razni problemi, katere je sprožil prvi predlog predsednika Hooverja in francoski odgovor. Ameriški poslanik in finančni tajnik Mellon sta dobila vse instrukcije glede namenov ameriške vlade.

### Tudi južna Amerika se pridruži

Newyork, 26. junija. 19. Hooverjev načrt nima samo namena, da pomaga evropski gospodarski stagnaciji. Čuje se, da bo predsednik Hoover v kratkem porabil republike latinske Amerike na skupno ameriško poslaniško konferenco, da se na njej posvetuje o pomožnih ukrepih proti ameriški gospodarski krizi, po kateri so posebno prizadele Argentina, Brazilija in Chile zaradi velikega padca cen na trgu za žito, kavo in kovine. Revolucije v teh deželah so samo izraz gospodarskega obupa, ker so te države dolžne severnoameriškim bankam, namerava Hoover v bistvu, če kongres pristane na to, dati jim potrebna sredstva za odplačilo obresti in amortizacije. Na ta način bi vlade latinskih ameriških držav lahko uživale dobroto moratorija, dočim bi lastniki obligacij še nadalje prejemale zapadajoče obresti.

### Objave žel. generalne direkcije

Belgrad, 26. junija. AA. O delu prometnega oddelka generalne direkcije je bil izdan tale pregled: 1. V Bukarešti je bila od 8. do 10. junija konferenca železnice Centralne Evrope na inicijativo Poljske, da se uvedeta v zvezi s progno Varšava — Bohumín novi direktni zvezi Varšava—Praga s Splitom in Sušakom in Varšava—Dunaj z ozkotirno železnico v Dubrovnik. Konferenca se je vršila zato, da bo mogoče predložiti na jesenski londonski konferenci že gotov načrt. — 2. Z bolgarsko državno železnico so se vršila pogajanja, da se pospeši in olajša tranzitno pošiljanje sadja, sočivja in jaje preko naše države. Ob tej priliki je bilo ugotovljeno, da bolgarski izvozniki imajo raje jugoslovanske vagonne kakor bolgarske in bolgarska železnica zahteva zato naše vagonne v najem. — 3. Vršila se je konferenca za ureditev postaje Sevnic in Požarevac. — 4. Vršijo se letni izpiti v prometni šoli. Rezultati so povoljni. — 5. Vršila sta se dva dvomesečna tečajja za sprevodnike mednarodnih vlakov. — 6. Organizirani so tečajji za razporedne uradnike, ki se začnejo 1. avgusta.

### Obisk odličnega Poljaka

Belgrad, 26. junija. 1. V Belgrad je prispel znameniti poljski pisatelj Osendowski, ki je prepotoval vso Mandžurijo in Azijo in je znan po romanu o Leninu. Potoval bo del časa po naši državi, o kateri je že simpatično pisal. Osendowski bo obiskal 22. julija tudi Ljubljano.

### Grčija prekine pogajanja s CSR

Belgrad, 26. jun. AA. Iz Aten poročajo, da so bila pogajanja med češkoslovaško in grško vlado o trgovinskem sporazumu, ki so se vodila v Atenah, prekinjena za gotovo dobo radi vprašanja favoriziranja gotovih industrijskih izvoznih predmetov.

### Seš rom. gen. štaba v Varšavi

Varšava, 26. junija 19. Seš romunskega gen. štaba Samsunovici je z drugimi visokimi vojaškimi osebnostmi prišel v Varšavo na večdnevne razgovore z maršalom Piłsudskim in poljskim generalnim štabom. Ta obisk je smatrali za posledico vojaške zveze med obema državama, po kateri se oba generalna štaba medsebojno večkrat obiskujeta.

### Krah največje romunske banke

Bukarešti, 26. junija. Z. Banca generale je prila pri prisiljenem sodišču za sodno poravnavo. Ta banka je največja v Romuniji in je za časa vojne izljudila bankovce.

### Obsodba vlomilske tolpe

Po daljšem posvetovanju je bila ob devetih razglašena razsodba, s katero so bili radi zločinstva tatvine obsojeni: Ivan Pavlič na 10 let robije, Ivan Meserko na 2 leti robije in na 2 leti prisilne delavnice, Ivan Skapin na 2 leti in 6 mesecev robije ter Ivan Kosinik in Stan-ko Jereb na 2 leti robije. Pavlič in zadnja dva so sodbo sprejeli, dočim je Meserko prijavil revizijo, Skapin pa si je pridržal pravico pritožbe.

Da Vam bo

## POTOVANJE

s parobrodom, autom, v kolom i. t. d.

## PRIJETNO

vzemite seboj na pot 1 steklenico

# ALGA

»ALGA« Vas obvaruje vsake slabosti!

»ALGA« dobiva se povsod 1 steklenica Din 16.—.